
Русский язык



Как изменяются имена 
существительные?

по числам
по родам

по падежам



3 склонения имен существительных

склонения род окончания примеры

1-склонение М.р
Ж.р

-а-я страна
дядя

2-склонение          М.р
          
         С.р -е     -о

Огонь
Окно 
поле

3-склонение                     

                 Ж.р
-ь

ночь
степь



Игра «Соберем слова в корзинку- склонение»

ДРУЖБА

СТРАНА

СЕМЬЯ 

ОБЛАКО СОЛНЦЕ

ЗАКАТ БОЛЬ 

МЫСЛЬ ГРУСТЬ 

 1
2 3



дождь

1 2 3



лошадка

1 2 3



полотенце

1 2 3



печь

1 2 3



мышь

1 2 3



дыня

1 2 3



рожь

1 2 3



мышка

1 2 3



лошадь

1 2 3



солнце

1 2 3



кукла

1 2 3



окно

1 2 3



дядя

1 2 3



Запишите слова. 
Вставьте попущенные буквы.

• Подчеркните в каждом ряду лишнее 
слово.

• В.сна, р.ка, ст.кло, стр.ла.
• Стр.на, св.рло, оз.ро ,гн.здо.
• Скв.рец, г.ра, с.рняк, зв.нок.
• В.юга, ласточ.ка, рыс., .дежда.



Спишите, вставив пропущенные 
буквы. Определите падежи и склонение 
имён существительных. Выделите 
окончания. Подчеркните главные 
члены предложения.
 От деревн.. до речк… д..рога шла 
через поле. У д..рог.. р..сла 
развесистая б..рёза. Около б..рё..
к..  скачут в..р..бьи.



Сколько типов склонения знаете? 
Какие существительные относятся 
к 1 скл, 2ск, 3 скл?
Как определить склонение существительного?


